#### 深化党性教育 服务党员群众

# 陆渡街道党群服务中心启用

本报讯(记者 王俊)目前,我市党性教育"心源"馆暨陆渡街道党群服务中心启用仪式举行。这是我市不断深化党性教育的一项重要举措,也是陆渡街道深入贯彻新时代党的组织路线,推动中心工作与区域特点深度融合的生动实践。市委常委、高新区党工委书记王红星,市委常委、组织部部长施敬出席活动。

本次活动分3个篇章进行,包含经典诵读、视频党课、党建共建签约、原创歌曲《加速度》发布、陆渡街道庆祝建党100周年系列活动发布、市领导为市党性教育"心源"馆暨陆渡街道党群服务中心按下"启用键"等多个环节。

陆渡街道党群服务中心正式开 馆,旨在更好地发挥基层党组织政治 引领、加强治理、凝聚力量和为民服 务的功能。今后, 陆渡街道将依托 该中心,着力开展党内业务培训、 举办党组织活动、传播党建理论知 识、提供党员政治生活场所、完善 便民直通服务、密切党群干群关 系、推进区域化党建工作等,构建 起覆盖广泛、集约高效、开放共享 的两级"海棠花红"先锋阵地体 系, 实现以党组织为核心、多组织 介入、与百姓需求无缝对接的基层 工作业态。真正把该中心打造成为 党领导基层治理的坚强阵地和服务 党员群众的温馨园地。

#### 防范措施要到位 应急处置要到位

## 做好极端天气防范和应对工作

本报讯(记者 薛海荣)为确保极端天气下全市安全生产形势平稳,掌握各区市受灾情况,苏州市市委常委、常务副市长王翔于5月14日晚在苏州市应急指挥中心召开调度会议。我市市委常委、常务副市长吴敬宇,副市长许超震在太仓市应急指挥中心出席调度会。

调度会上,王翔通报了5月14日下午吴江区盛泽镇龙卷风造成的灾害情况,对抗灾抢险工作进行了部署。王翔强调,各区市要落实省委、省政府、苏州市委、苏州市政府的工作部署,做到"两到位":一是防范措

施要到位,各项防范物资要坚决贯彻 落实到位;二是应急处置要到位,确 保灾害的损失降到最低。

针对夏季可能出现的暴雨、台风等极端天气,市应急管理局严格贯彻落实"两到位"工作,明确责任分工,加强值班值守,时刻关注天气情况。进一步完善应对极端恶劣天气应急预案,加强应急物资储备,开展应急救援演练,切实增强预案的科学性、针对性,确保各环节工作到位。一旦发生紧急突发事件,立即进行处置并上报,坚决确保我市安全形势稳定。

#### 打造政银企资互动平台

# 第三期"BEGI·N"金融沙龙举行

本报讯(记者李孝忠)日前, 2021年太仓市金融宣传月启动仪式 暨第三期"BEGI·N"金融沙龙活动 在市文化馆举行。市领导吴敬宇、朱 大丰、周强、周健慧出席活动。

经济是肌体,金融是血脉。一直 以来,我市致力于金融推动实体经济 发展,促进社会民生改善,给予广大 企业与金融机构更大力度、更广范围 的金融扶持,去年帮助企业新增贷款 超620亿元。坚持更贴心的服务供 给,精准打造政银企资互动平台,全 力打通金融服务企业的"最后一公 里"。强势打击非法金融,维护地方 金融稳定,太仓连续2年被苏州市政府授予"金融服务实体经济地方合作先进地区"第一等次。

本次活动将发挥平台效应,深入 开展"我为群众办实事,护好百姓钱 袋子"主题实践活动,持续提升群众 金融防范风险意识和金融素养。政 银企资将加强对接交流,打造更加优 质的金融生态,构建多方共赢的合作 局面,共同构建更加美好的明天。会 上,"娄城智造贷"签约,今年第一批 企业上市奖励资金颁发,我市"金融 护盾"暨打击非法金融行动支部授旗 仪式举行。

#### 300位钓鱼高手齐聚双凤

#### 中国淡水钓鱼全明星首站开赛

本报讯(记者 杨丹萍)5月15日,2021年中国淡水钓鱼全明星赛首站赛在双凤镇开赛。副市长顾建康出席活动。

比赛现场,搓饵、上饵、抛竿,选 手们动作一气呵成。鱼儿咬钩后,扬 竿、溜鱼、抄鱼又是有条不紊,比赛现 场既安静又激烈。此次大赛在全国 共有四站,太仓站是此次品牌垂钓赛 事揭幕战,吸引了来自全国的300多 名垂钓高手参赛。所有运动员分别 参加手竿钓对象鱼尾数赛、手竿钓对 象鱼重量赛、手竿钓混合鱼重量赛三 个项目的比赛。两天中,每个项目各 进行一场,共计六场,每场比赛时间 为70分钟。 中国钓鱼运动协会竞赛与裁判委员会主任郝卫东表示,双凤镇勤力村原有的钓鱼环境就极好,周边的钓鱼群体非常发达,覆盖面涵盖了华东地区乃至全国的钓场,十分有影响力,钓鱼人非常喜欢来这里

双凤镇瞄准文化感受与体验,积极打造独具一格的"渔文化"地标。双凤镇获评全国第四、华东首家国家级钓鱼竞赛训练基地,连续十余年举办"中国淡水钓鱼全明星赛""中国钓鱼精英赛"等国家级大型垂钓比赛。当天的启动仪式上,双凤生态园还被授予全国钓鱼基地称是

#### 中国瑞士商会企业团走进太仓

# 欢迎瑞士企业来太投资兴业

本报讯(记者 王硕)日前,中国瑞士商会企业团走进太仓活动举行,进一步推动太仓与优质瑞士企业、欧洲企业的交流合作,吸引瑞士投资者、创业者来太投资兴业。中国瑞士商会主席刘超,我市副市长王莉萍出席活动。

目前,我市已拥有德语区企业超370家,包括德特威勒电缆系统、瑞好环境科技、法因图尔精密部件等一批优质瑞士企业,已成为中国德语区企业集聚度最高、发展质效最好的地区之一。活动中,中国瑞士商会企业团一行参观了市规划展示馆、中德产业园,听取了我市营商环境及相关举措推介,并观看了娄江新

城宣传片。围绕"德语区企业在太 发展的成功案例及经验分享",巨 浪、德特威勒、伟思富奇、德怡科 技等在太德语区企业高管及我市高 新区工作人员进行了小组讨论,从 营商环境、人才政策等方面探讨政 府如何为企业更好服务,推动企业 与太仓共赢发展。

中国瑞士商会于1996年成立,目前拥有超过600家公司会员。作为在中国官方登记注册的唯一瑞士商会组织,中国瑞士商会汇聚了大多数瑞士商业精英,为在华瑞士企业以及与瑞士有商业往来的中国企业搭建了一个信息沟通交流的平台

## 双凤镇以比学赶超的状态,开展国土空间全域整治工作-

# 唤醒农村"沉睡"的土地

□本报记者 周琦



"以前这些村里一直有小'散乱污'企业等违建,今年通过国土空间全域整治工作,现在小'散乱污'企业基本杜绝了。"说这话的是双凤庆丰村工作人员周晓磊,因为最近在对庆丰村老村委会旧厂房的签约登记中,就碰到一家抛光厂想租用这些老厂房,通过及时劝阻,很快"赶走"了这家"散乱污小作坊"。

今年以来,庆丰村在推进国土空间全域整治工作中,多措并举开展农用地整治、建设用地整治、公共空间治理,广泛宣传发动,深入调查排摸,全面梳理数据,严格规范流程。庆丰村通过调查,全村国土空间全域整治任务是96亩土地,容纳了27家企

业,这些企业有做机加工的、有做 纸箱的、有做仓储的,都是一些小 企业、小作坊,存在一定的安全隐 患

周晓磊指着老村委会一片已经复耕的土地告诉记者:"这边以前是个仓库,存储过'小开毛厂'的原料、海绵及泡沫塑料等。这次利用国土空间整治工作对违建进行了拆除,复耕平整后将种植农作物,既美化了乡村环境,又一劳永逸地消除了隐患。"

为推进拆违工作,庆丰村以 片区划分、网格化管理开展前期 的宣传发动,通过悬挂横幅,党 员、小组长、廉勤监督员走访宣 传,做好正面宣传和舆论引导工 作。此外,村里还组织相关单位、 人大代表、老党员等召开"国土空间全域整治"协商议事会,共同商议整治过程中面临的实际困难、碰到的难点和棘手问题。

"国土空间全域整治工作得到了大多数村民的认可,因为拆除违建复耕绿化后,村庄环境改善很多。"周晓磊介绍,在国土空间全域整治工作推进过程中,多次与企业主和农户进行交流沟通,听取他们的想法,做好解释工作。以集中力量、从严从细、先易后难的方式,在走访、告知、商谈、评估、签约、腾房、复垦等一系列流程中,廉勤监督员全程参与,按照上级要求严格把控,建立一户一档,做到有据可查,营造公平公正的环境。

记者了解到,截至目前,庆丰村已经完成土地拆旧复垦评估64.74亩,超额完成了今年下达的任务,排名全镇第一。记者在镇政府大厅看到,双凤对每个村的国土空间整治任务以展板的形式

进行排名,形成比学赶超的态势。

维新村针对区域内落后产能工业企业较多的情况,多次召集组织村、组两级廉情监督员,从理与法两个维度,向工业企业负责人阐述了优化拓展城市发展空间的重要性,并加强巡查检查,及时掌握矛盾冲突情况,做到早发现、早反馈、早调解、早处置。维新村加强日常巡查,各片区工作人员对辖区内已整治的地块进行常态化巡查回访,预防垦荒种菜、私搭乱建。以网格为依托,将定点打卡纳人网格员日常工作中,一卡一图,做好归档整理,便于前后对比。

"通过国土空间全域整治工作淘汰了落后产能、优化了村庄环境、消除了安全隐患,彻底'唤醒'了农村沉睡的土地。"双凤镇相关负责人表示,目前双凤已经超额完成土地拆旧复垦评估。接下来,双凤镇将积极推进签约和复耕进度,进一步优化农村生活、生产、生态空间布局。



### "庭院课堂"



图为璜泾镇杨漕村老 党员在家中进行"庭院课 堂"学党史。璜泾镇为老 党员打造"5分钟学习圈", 全镇设置70余个"庭院学 习"阵地,明确学习小组和 小组长,依托乡音收音机, 录制党史学习教育音频课 程,让老党员在家门口上 好"党史第一课"。

记者 计海新 摄



举行"百名局长百场宣讲"活动

# 开启"健康太仓"建设新征程

本报讯(见习记者 王倩)日前,一场主题为《深化改革 创新突破 奋力开启"健康太仓"建设新征程》的宣讲活动在市中医医院深入开展。

市卫健委党委委员、副主任 钱军民围绕我市"十四五"卫生健 康事业发展规划展开宣讲。"十四 五"时期,我市将加快医药卫生体制改革与发展,提高卫生健康事业发展水平和人民健康素质,根据党的十九大提出的"要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务"、《"健康中国 2030"规划纲要》、《"健康江苏"规划纲要》以及"健康太仓"建

设的有关要求,不断适应经济社会发展的未来趋势以及居民健康卫生方面日益增长的需求,进一步改善和提高全市医疗卫生综合服务能力和资源利用效益。宣讲会上,大家认真聆听和学习。

据了解,这是苏州市"百名局长百场宣讲"在我市的第一场宣

讲活动。为推动苏州全市党史学习教育走深走实,引导广大党员干部坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",苏州市开展"百名局长百场宣讲"活动。接下来我市还有22场不同主题的宣讲活动。

